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令和８年 第１回 仙北市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 令和８年１月１５日（木） 午後２時３０分 

 

２ 場  所 西木総合開発センター ２階 集会室 

 

３ 出席委員 

教育長       須田  喬 

教育長職務代理者  坂本 佐穂 

委員        細川 伸也 

委員        田口 桂一郎         

 

４ 出席した事務局職員 

   教育部長                 阿部  聡 

   教育次長                 斉藤 丈彦 

教育総務課長               大石  基 

学校適正配置準備室長           若松 正輝 

学校適正配置準備室参事          梅田 昌輝 

学校教育課長               戸嶋 雅美 

北浦教育文化研究所長           武藤 洋史 

総合給食センター所長           栗原 由紀子 

生涯学習課長               草彅 直子 

中央公民館長               佐藤 文恵 

田沢湖公民館長              畠山 裕子 

角館公民館長               千代 雅和 

市民会館長兼田沢湖図書館長        信田 昌史 

学習資料館・イベント交流館長       伊藤  香 

平福記念美術館長             小松 亜希子 

 

５ 議事  

 

（１）議案審議 

  議案第１号  仙北市立図書館条例の一部を改正する条例制定について 

 

（２）報告事項 

    報告第１号  仙北市教育行政報告について 

    報告第２号  就学指定校変更の承認について 

   

６ 審議の経過及び結果 

 

（須田教育長） 

これより、令和８年第１回仙北市教育委員会定例会を開催いたします。 

それでは、本定例会の出席委員、職員を紹介します。 

－出席委員、職員を紹介－ 
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会議書記には、齋藤課長補佐と伊藤主任を任命します。署名員は、私と委員から坂本教

育長職務代理者を指名します。前回の会議録の承認について、臨時会につきましては細川

委員、定例会につきましては田口委員、会議が終わり次第署名をいただきます。 

教育長挨拶ということですが、私からは、２点報告させていただきます。 

１点目が子どもサミットについてです。１月８日に第２８回目となる子どもサミットが

開催されました。冒頭、西明寺中学校生徒会から集中豪雨災害義援金について報告があり

ました。８月に上桧木内地区で発生した大雨災害に対し、西明寺中学校生徒会が発案者と

なり募金の呼びかけを全市内小中学校に行いました。その結果、総額２１５，９９３円の

募金が集まりました。１１月４日にそれを市長に届けたそうです。そこで、市長からは「非

常に重い意味を持つ義援金である。小中学校の応援が金額以上の応援となって被災者の皆

さんに届くと思う。今後も仙北市の一員として未来につながる考えを出してほしい。本当

に貴重な義援金をありがとうございました。」とお礼をされたことも報告されました。 

次に、令和５年度に子ども議会で神代小学校から発案された仙北市わくわくスタンプラ

リーについて話し合いが行われました。令和６年に角館庁舎で具体のプレゼンが行われま

したが、なかなか進めることができないでいました。令和７年の前回サミット後に市内有

識者の会が開催され、実際の具体策が協議されました。今回、市商工会の強力な支援をい

ただき、令和８年２月に角館地区でスタンプラリーが実施される運びとなりました。次年

度は、西木・田沢湖地区で実施されます。その実現に向けて児童生徒ができる取組が協議

されました。具体的にはポスターの作成や全校生徒への周知の仕方などです。実施に向け

て突っ込んだ話し合いが行われました。子ども議会で提言され実施となるのは２回目のこ

とです。自分たちの考えが市内の大人の組織を動かし、形となって表れるという素晴らし

い取組です。北浦教育文化研究所としても事業の内容を市民に周知するとともに子どもた

ちの頑張りを多くの方々にわかってもらうよう努力していきます。 

２点目が、今日配付させていただく「せんぼくはたらくＢＯＯＫ」Ｖｏｌ.２についてで

す。今回のテーマは、「つくる・つたえる」です。地域に根ざしたキャリア教育の一環とし

て刊行した「せんぼくはたらくＢＯＯＫ」Ｖｏｌ.１は、おかげざまで様々な方々から高く

評価され、多くの場所で活用されています。Ｖｏｌ.２も進路学習はもとより道徳の時間で

も活用できる内容です。仕事のやりがいや小中学生へのメッセージも前回と同じように掲

載されています。生き生きと働く写真もたくさん載せてあり、子どもたちにそして市民に

勇気と希望を与えてくれるものと信じております。掲載された方々の中から、来年度のパ

ネルデスカッションに登場いただく予定ですが、その対談も今から楽しみです。以上、２

点でした。 

次に教育長報告についてです。 

－資料にて説明－ 

それでは、審議案件等に入ります。議案第１号仙北市立図書館条例の一部を改正する条

例制定についてお願いします。 

（信田市民会館長兼田沢湖図書館長） 

議案綴の１ページから４ページになります。こちら、仙北市立図書館条例の一部を改正

する条例制定についてです。内容といたしましては、田沢湖図書館２階に会議室がありま

すが、今まで対外的な貸出しはしておりませんでした。今後、田沢湖開発センターがなく

なることによって、会議室の需要が高くなるのではないかということで、対外的に貸出そ

うということで条例を改正するものです。 

条例改正の新旧対照表は、４ページになります。元々、条例には６条までしかありませ

んでしたけれども、改正前、第６条、この条例に定めるもののほか、必要な事項は、教育
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委員会が定める。というところを改正後は、第６条、別表で掲げる部屋を使用しようとす

る者は、使用許可申請書を提出し、市長の許可を受けなければならない。第２項、市長は、

前項の許可に条件を付することができる。第７条、図書館の使用の許可を受けた者は、別

表に定める使用料を納入しなければならない。第８条、市長は、公益上特別の理由がある

と認めたときは、使用料を減免することができる。ただし、冷暖房料については、減免の

対象としない（市又は市の機関が主催又は共催する事業に使用する場合を除く。）。第９

条、この条例に定めるもののほか、必要な事項は、教育委員会が定める。料金につきまし

ては、別表第１号に記載のとおりです。この条例が可決されましたら、こちらに記載して

おります会議室の使用許可申請書の様式について、規則改正をして様式に追加したいと思

っております。以上となります。 

（須田教育長） 

ご質問、ご意見ありますか。 

 －質問・意見なし－ 

よろしいでしょうか。議案第１号は承認とします。 

次に、報告に入ります。報告第１号仙北市教育行政報告についてお願いします。 

（阿部教育部長） 

それでは、報告第１号仙北市教育行政報告について、別冊の令和８年第１回仙北市議会

臨時会教育行政報告をお開きください。令和８年１月２３日に開催される令和８年第１回

仙北市議会臨時会において教育行政報告を行うもので、その概要について説明いたします。 

始めに、学校教育課からです。第５３回マーチングバンド・バトントワーリング全国大

会についてです。１２月６日開催されましたマーチングバンド・バトントワーリング全国

大会での角館小学校金管バンドドリームハーモニーの活躍について報告いたします。 

続いて、第３３回全国中学校駅伝大会についてです。１２月１４日に開催されました全

国中学校駅伝大会での、角館中学校男子チームの活躍について報告をいたします。 

続いて、第６９回秋田県中学校スキー大会についてです。１月９日から１１日までの期

間で開催されました秋田県中学校スキー大会での神代中学校をはじめ、各校の活躍につい

て報告いたします。 

続いて、北浦教育文化研究所からです。第２８回「子どもサミット～Ｓｅｍｂｏｋｕ Ｃ

ｉｔｙ ジュニア未来会議～」についてです。１月８日に行われました子どもサミットに

おいて、２月１０日から２月２３日までの期間で予定しております「仙北市わくわくスタ

ンプラリー」の取組内容について協議した模様を報告いたします。 

続きまして、公民館です。新年書きぞめ展についてです。１月１４日から２３日までの

期間で開催する「新年書きぞめ展」の展示状況の報告をいたします。 

教育行政報告の概要については、以上であります。 

（須田教育長） 

よろしいでしょうか。 

それでは、報告第２号就学指定校変更の承認にいてお願いします。 

（戸嶋学校教育課長） 

議案綴の６ページをご覧ください。報告第２号就学指定校変更の承認についてです。 

先に申請のあった就学指定校の変更について、仙北市就学指定校変更審査会より別紙の

とおり答申がありましたので報告いたします。 

－資料により説明－ 

報告は以上となります。 

（須田教育長） 
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ご質問ありますか。 

－質問なし－ 

それでは、その他に入ります。いじめ、不登校対策についてお願いします。 

（武藤北浦教育文化研究所長） 

１２月のいじめ、不登校の状況について報告いたします。 

最初にいじめについてです。１２月は小学校１件、中学校０件、計１件でした。 

次に１２月の不登校の児童生徒についてです。小学生７名、中学生２９名、計３６名と

なっております。 

１２月はスペース・イオの活用が５名、さくら教室の活用が０名でした。また、角館中

学校校内教育支援センターの活用は５名でした。以上が１２月のいじめ、不登校の状況で

す。 

（須田教育長） 

よろしいでしょうか。 

それでは、教育委員会定例会会議録のホームページ公開についてお願いします。 

（大石教育総務課長） 

別冊の令和７年第１９回定例会会議録をご覧ください。 

－資料により説明－ 

誤字・脱字等ありましたら、私の方まで教えてくださるようお願いいたします。 

（須田教育長） 

学校適正配置準備室からの報告についてお願いします。 

（若松学校適正配置準備室長） 

学校適正配置準備室からは本日午後１時３０分から、集会室を会場に行った第１回仙北

市教育委員会協議会について報告させていただきます。協議事項の項目のみの報告となり

ます。 

一つは、学校適正配置計画（案）に関する説明及び意見交換会の開催状況について。昨

年１２月から行ってきた意見交換会が全て終了しましたので、その報告を行いました。 

二つ目は、生保内学区ＰＴＡ主催の意見交換会の開催状況について。これは昨日開催し

た意見交換会についての報告です。概要ですけれども、予めＰＴＡ会員から寄せられた質

問・要望等に対して、委員会から回答を行っています。 

三つ目は、桧木内中学校の今後に関する意見交換会の開催状況について。１月９日に行

った小学校４年生から中学校１年生の保護者の方と意見交換を行いました。出席は１０人

です。今、桧木内中学校が抱えている現状と課題を踏まえて今後、西明寺中との統合につ

いて、様々な疑問点・要望等をお聞きしました。そして今後の検討の進め方について、確

認し合ったところです。報告は以上です。 

（須田教育長） 

その他ありますか。 

（大石教育総務課長） 

次回の定例会の日程についてですが、２月１２日（木）午後１時３０分から協議会、２

時３０分から定例会をこの集会室で行います。以上です。 

（須田教育長） 

その他ありますか。 

（坂本教育長職務代理者） 

先ほどの「わくわくスタンプラリー」の具体的な内容を教えてください。 

（武藤北浦教育文化研究所長） 
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「わくわくスタンプラリー」に関しては、２月１０日から２３日まで、角館町内の十数

戸の企業の協力を得まして、そちらの方で買い物をしたり、訪れたりすることで、スタン

プを貯めていきます。そのスタンプが１０個貯まった時点で、記念品を得ることができる

ということで、第１回目の今回に関しては、主に小中学生を対象に宣伝をし、行っていく

予定です。来年度は、西木地区・田沢湖地区の方でも、同じようなスタンプラリーを行っ

ていく予定となっています。 

（坂本教育長職務代理者） 

記念品はどこで交換できますか。 

（武藤北浦教育文化研究所長） 

記念品は、スタンプが貯まった時点で、教育委員会の方に報告をしてもらうことになっ

ております。 

（坂本教育長職務代理者） 

教育委員会の方でですね。ありがとうございます。 

（須田教育長） 

その他ありますか。よろしいでしょうか。 

それではこれで、令和８年第１回仙北市教育委員会定例会を終了いたします。 

ありがとうございました。 

 

（閉会宣言：午後２時５０分） 


